ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº123 REALIZADA EM 18 DE OUTUBRO DE 1995.

Aos dezoito dias do mês de outubro, do ano de mil novecentos e noventa e cinco, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador Agenor Eloir Schmidt, estando ainda presentes os seguintes edis: Rogue Danilo Exner, Carlos Henrique Schaeffer, Francisco Exner, Arlindo Vogel, José Führ, Mauro Moacir Diefenbach, Renato José Schneider, João Adelmo Welter. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Francisco Exner, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, não havendo objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade.
CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 
Do Deputado Sérgio Moraes, boletim PDG Saúde - Ano 1 –Nº05; Do Deputado Otávio Germano, telegrama convidando os vereadores para audiência pública da Comissão Especial da Câmara Federal, sobre a Reforma da Previdência Social, a realizar-se no dia 20 de outubro de 1995, das 9 (nove) horas às 14 (quatorze) horas; Da Câmara Municipal de Canoas, oficio circular CM/0918/95, solicitando apoio à moção do vereador Cláudio Bloedow Schultz, contra a quebra da estabilidade no serviço público. Comentou o vereador Arlindo Vogel, que estabilidade jamais deveria ter existido, pois o inchamento das Prefeituras de funcionários era a principal causa do comprometimento da receita de um município. Comentou o vereador Francisco Exner que também havia a questão política, pois se não tivesse estabilidade, mesmo se funcionário fizesse serviço exemplar, mas se fosse adversário politico, certamente seria demitido; Da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul, of.Circ.Nº125/95-GP/SE, convidando os vereadores para participarem do XVIII Congresso Estadual de Vereadores do Rio Grande do Sul, a realizar-se nos dias 15, 16, 17 e 18 de novembro, próximo, vindouro, no Município de Garibaldi. Da UVEPAR, revista Vereador; Da Prefeitura Municipal de Osasco, jornal do Movimento União pelo Município; Dos alunos da 3ª (terceira) e 4ª (quarta) séries da Escola Estadual de 1º Grau Incompleto Felipe Ody, carta, agradecendo pela verba de R$1.000,00 (um mil reais) doados a referida escola. Pediu o vereador Renato J. Schneider que fosse enviada correspondência de volta, agradecendo pelo reconhecimento.
ORDEM DO DIA
Foi votado o Projeto de Lei Nº27/95, que autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a vara das execuções criminais da Comarca de Estancia Velha-RS, e dá outras providências. Expôs o relator, vereador Renato J. Schneider, que uma das melhores maneiras de recuperar um apenado seria através de trabalho. Disse ainda que ouvira no noticiário, no dia anterior, que em Porto Alegre um rapaz de 17 (dezessete) anos, caíra de uma camioneta e vindo a falecer. E que o motorista do referido veículo fora preso e recolhido ao presídio central. Falou o vereador Renato J. Schneider que talvez esse motorista nem tivera culpa e até era uma pessoa boa, honesta, trabalhadora, mas por exigência da lei, estava presa. E em sua opinião essas pessoas deveriam receber uma oportunidade, através da prestação de serviço à comunidade. Só não sendo dada essa chance a presos de alta periculosidade. Expôs o vereador Francisco Exner, que tinha um exemplo bem prático de um caso desses.
Pois que, seu sobrinho, há alguns anos, atropelara dois garotos, que numa curva entraram de bicicleta, debaixo do caminhão, que esse dirigia. E que o mesmo fora condenado a prestar serviço na APAE de Ivoti por um prazo de 8 (oito) horas semanais, durante 1 (um) ano ou 1 (um) ano e meio. Falou o vereador Mauro M. Diefenbach que um amigo seu, conhecido como Breno bananeiro, há algum tempo passara com o caminhão por  cima  de  duas  crianças,  após  outro  carro  ter  batido  na 
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carroça em que essas estavam e as ter atropelado. Só que o motorista desse veículo fugira enquanto. que o Breno fora condenado pelo atropelamento a prestar serviço para a Prefeitura de Novo Hamburgo. Em votação o Projeto, se manifestou favorável a esse, em seu parecer, o relator, vereador Renato J. Schneider. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade em 1ª (primeira) votação. 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS 
Pediu o vereador Arlindo Vogel que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fosse feita limpeza do pátio do Posto de Saúde. Disse	que estivera no referido Posto na presente semana e que vira o pátio com vegetação alta, dando a impressão de que esse estava abandonado. Falou o vereador Roque D. Exner que já conversara com o Secretário de Obras sobre o assunto, e que esse dissera que se tratava de órgão estadual, e portanto cabia ao Estado fazer a limpeza do pátio. Disse o vereador Arlindo Vogel que a população do Município usufruía dos serviços do Posto e que o Estado não mandaria uma pessoa para fazer a limpeza, e que em todos os Municípios era a Prefeitura quem fazia o serviço. Também o vereador José Führ, pediu que fosse enviada correspondência ao capitão do grupo de bolão dos casais, Paulo Fröhlich, parabenizando-o, como os demais membros do grupo, pela classificação para as semifinais de bolão. Falou ainda, que as partidas de bolão foram disputadas no domingo, dia 15 (quinze) do presente mês, na cidade de Santa Cruz do Sul, e que tiveram início às 8h00min (oito horas) e estendendo-se até às 23h45min (vinte e três horas e quarenta e cinco minutos). E que pela pontuação, o grupo desse Município não se classificara para as finais. Comentou que a viagem à referida cidade, fora muito proveitosa para ele, pois lá	estavam transcorrendo as festividades da Oktoberfest e que fora apresentado desfile espetacular. E o que lhe mais chamara a atenção, disse, haviam sido o número de bandinhas que se apresentaram. Falou o vereador Mauro M. Diefenbach que na Cidade de Santa Cruz do Sul tudo era bonito, mas quem visitasse a cidade não deveria deixar de conhecer a Catedral da Cidade, pois era uma construção impressionante. Falou o vereador José Führ que esse Município e região eram pobres de músicos, pois as bandas que se apresentaram no referido desfile da citada cidade, eram todas de lá mesmo. Expôs o vereador Renato J. Schneider que seria bom se os vereadores discutissem alguma forma de estimular a criação de bandas. E que o colega vereador Roque D. Exner várias vezes o convidara para vir participar do Coral Municipal, mas que já tinha 63 (sessenta e três) anos e que tinha muitas tarefas, e acumulando-se demais, acabaria-se não dando conta. Mas que não podia entender, pois participava do coral da comunidade desde 1956 (mil novecentos e cinquenta e seis), e nos corais atuais não se encontrava mais jovens, e que na localidade de Linha Nova Baixa havia pessoas jovens que tinham o dom de cantar, mas não participavam de coral. Aproveitou ainda o vereador Renato J. Schneider, para pedir que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fosse arrumada a Rua que dá acesso as residências de duas famílias japonesas, que moram na localidade de Linha Nova Baixa, próximo à divisa com a localidade de Nova Vila, Município de Ivoti. Comentou o vereador Roque D. Exner que o Comandante do Posto da Brigada Militar no Município lhe falara que ajudasse a divulgar que a partir do dia 20 (vinte) do presente mês, seria obrigatório o uso do cinto de segurança, e que motorista que fosse flagrado, não o usando, seria multado. Falou o vereador Roque D. Exner que a questão deveria ser divulgada mais em jornal local. Disse o Presidente da Mesa Diretora que nesse Município, certamente muitos motoristas seriam multados, por acharem que em localidade pequena, não seria obrigatório o uso do cinto de segurança. Expôs o vereador Arlindo Vogel, que certamente a Brigada Militar  a  princípio  iria  mais 
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chamar a atenção dos motoristas, para mais tarde, aquele que não usasse, multar. Comentou ainda o vereador Roque D. Exner que na presente tarde, fora falar com o Secretário de Obras sobre a iluminação publica e esse no instante tendo dito à pessoa encarregada de fazer reparos na iluminação pública, que no dia seguinte seu trabalho seria o de fazer os devidos reparos. Falou também o vereador Roque D. Exner que foram muito bem recebidos na Festa da Família Bervian, realizada em Chapada, no último dia 15 (quinze). E que o salão estava muito bem enfeitado e que havia sido colocado cartãozinho sobre a mesa, para cada um, com o seguinte dizer:	Alemanha, saudade da terra querida; passado, origem das nossas raízes; Brasil, terra amada, passado, presente e futuro, a esperança de uma vida feliz. Disse o vereador Roque D. Exner, que no próximo ano a festa da referida família, seria realizada na localidade de Picada Schneider, nesse Município. Perguntou o Presidente da Mesa Diretora aos colegas vereadores se haveria a possibilidade de ser iniciada a sessão da Câmara, mais tarde. Pois esse novo horário atrapalhava muito o trabalho daqueles que trabalham na agricultura. Colocado em votação permanecer com o mesmo horário ou iniciar as sessões às 20h00min (vinte horas), constatou-se que somente quiseram a alteração do horário os vereadores Agenor E. Schmidt e Carlos H. Schaeffer, optando os demais vereadores em permanecer com o horário habitual. Perguntou ainda o vereador José Führ se alguém iria participar do Seminário sobre Cooperativismo, em Nova Petrópolis, na sexta-feira, próxima, vindoura. Pois que queria participar, só que não teria como ir, e se alguém fosse pretendia ir junto. Sendo que todos disseram que não iriam participar do referido seminário. Agradeceu por último o presidente da Mesa Diretora, vereador Agenor E. Schmidt, a presença de todos os colegas, e declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 25 (vinte e cinco) de outubro, do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, César Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora.
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